

	Сегодня	+ / -	Годовой маж	Годовой мин
Доллар	38.67	+0.90	38.70 (17 сентября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	49.69	+0.70	50.94 (18 марта 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

МНЕНИЕ



Илья ГАФНЕР, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

«Там не грибы растут, а свалки...»

Конечно, на Среднем Урале с его развитой промышленностью хватает всевозможных экологических проблем. Но я хочу обратить внимание на картину, к сожалению, привычную свердловчанам. Стоит отъехать на пару километров от любого нашего города или посёлка и сразу увидишь лес, заваленный мусором. Порой даже не просто отдельные граждане свой хлам туда выбрасывают, а строители с ремонтируемых объектов целые машины с битой плиткой и кирпичом привозят. Выглядит всё ужасно.

Особенно сильно это бросается в глаза на окраинах Екатеринбурга. В радиусе пятидесяти километров от областного центра весь лес постепенно превращается в один гигантский полигон для мусора. Там не грибы растут, а стихийные свалки.

Я считаю, что эта проблема давно назрела. Нужно обсуждать её на всех уровнях. В частности, мы стремимся по мере сил решать её на заседаниях комитета Законодательного Собрания Свердловской области по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды. Но хочу сразу оговориться, полномочия региональной власти в этом невелики. Большую часть вопросов регулирует федеральное законодательство. У нас есть Лесной кодекс РФ, Водный кодекс РФ, Земельный кодекс РФ и так далее. Мы обязаны работать в рамках этих документов.

Поэтому, мне кажется, что нам стоит сконцентрировать усилия на работе в муниципальных образованиях. Однако в ответ на все претензии депутатов руководители муниципальных образований обычно говорят, что в местных бюджетах не хватает средств на создание нормальных полигонов для вывоза бытовых отходов. Но, я уверен, это пустые отговорки: по-настоящему захотят исправить ситуацию — найдут деньги. Любая проблема решаема, если ею заниматься.

А наши руководители муниципальных образований зачастую упускают массу возможностей для пополнения местного бюджета. Например, не заботятся о своевременной постановке на учёт всех индивидуальных жилых домов, которые возведены на территории их города или посёлка. Давно стала привычной ситуация, когда семья пятьдесят-пятьдесят лет живёт в двухэтажном особняке, но налогов не платит, поскольку официально дом всё это время числится «объектом незавершённого строительства».

Теперь представим, что таких зданий в муниципалитете несколько сотен. Стоит ли удивляться, что местный бюджет постоянно недосчитывается доходов. А когда денег мало, об экологии у нас, как правило, задумываются в последнюю очередь.

К сожалению, у наших местных властей всё ещё слишком сильно привычка решать все проблемы за счёт средств областного бюджета: «Когда дадите нам денег, тогда мы территорию своего муниципалитета приведём в идеальное состояние». Я считаю, что пора бы забыть о такой тактике. Если местные жители не торопятся официально сдавать в эксплуатацию свои новые особняки, а окрестные леса завалены хламом, значит, надо как-то воспитывать в людях ответственное отношение и к уплате налогов в местный бюджет, и к сохранению в чистоте окружающей среды.

Министр выдал справку о состоянии медицины

Правительство области подвело итоги работы системы здравоохранения за 2013 год

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера на заседании областного правительства с докладом выступил министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский. В прошлом году главной задачей свердловской медицины был переход на одноканальное финансирование. В рамках реформы были модернизированы больницы и поликлиники, заметно вырос штат врачей и медработников. И, соответственно, улучшилось качество медицинских услуг для населения.

О здоровье

С одной стороны, позитивная тенденция — второй год подряд на Среднем Урале регистрируется естественный прирост населения. По итогам 2013 года он составил почти три тысячи человек. Но с точки зрения потребности в медицинских услугах у этого положительного явления есть и иная сторона: увеличивается количество маленьких детей, а значит, и нагрузка на поликлиники растёт.

О системе здравоохранения

Главной задачей для уральской медицины в прошлом году был переход на одноканальное финансирование (под термином «одноканальное финансирование» понимается, что все расходы на содержание медучреждений должны покрываться исключительно за счёт системы ОМС (обязательного медицинского страхования), помощь со стороны областного и федерального бюджетов со временем должна свестись к минимуму. — *Прим. ред.*) С этим переходом, по большому счёту, справились. Если в 2012 году расходы на содержание больниц и поликлиник покрывались за счёт средств ОМС только на 34 процента, то за 2013 год доля поступлений от ОМС выросла в два раза — до 67 процентов — и превысила сорок миллиардов рублей. Для сравнения — общий объём затрат из разных источников на свердловское здравоохранение в прошлом году составил 61,7 миллиарда рублей, что на 6,7 процента выше уровня 2012 года. Кроме того, за 2011–2013 годы на региональную программу модернизации больниц и поликлиник удалось привлечь почти девятнадцать миллиардов рублей

По его словам, список основных причин, приводящих к смерти, не меняется уже много лет. Восемьдесят процентов всех случаев обусловлены одной из трёх причин: болезнями системы кровообращения, онкологическими недугами и травмами из-за различных происшествий.

Стоит отметить, что уральская медицина пускай маленькими шажками, но всё-таки движется к улучшению ситуации по всем трём направлениям. Например, за 2013 год удалось сократить число летальных исходов от заболеваний сердечно-сосудистой системы на 3,7 процента, от онкологических недугов — примерно на один процент. Количество смертей от различных несчастных случаев стало меньше на 2,5 процента.

— Безусловно, мы не намерены успокаиваться на достигнутом и продолжим работать над улучшением положения дел, — подчеркнул Аркадий Беляевский.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

инвестиций. Столь внушительный поток средств заметно улучшил ситуацию в нашей медицине.

— Начала решаться проблема нехватки кадров. Уже второй год подряд мы фиксируем увеличение численности медицинского персонала, — доложил Аркадий Беляевский. — Однако нам пока не удаётся избавиться от диспропорции количества медработников в городских и сельских учреждениях. На селе трудится только 3,8 процента врачей и 8,4 процента медработников среднего звена (от общего количества медперсонала по области).

Примечаний дисбаланс существует и в городах. По

словам Аркадия Беляевского, тщательно проанализировав кадровую ситуацию в отрасли, специалисты его ведомства обнаружили, что врачи очень охотно устраниваются на работу в стационары, но по возможности избегают таких же должностей в поликлиниках.

Стоит отметить, что в прошлом году реформа здравоохранения шла не только в финансовой сфере: одновременно изменилась сама структура отрасли. За 2012–2013 годы вся сеть лечебно-профилактических учреждений разделена на три уровня: первичный, межмуниципальный и региональный.

Внушительные финансовые вливания позволяют нашей медицине «идти на поправку»

Налоговая служба приглашает на дни открытых дверей

Все налоговые инспекции Свердловской области в ближайшую субботу — 27 сентября (а позже ещё и 25 октября) — будут ждать налогоплательщиков-физических лиц для выяснения спорных и непонятных вопросов (время приёма — с 09.00 до 18.00).

Сотрудники налоговых органов помогут ориентироваться в особенностях налогообложения имущества, в том числе в конкретных ситуациях: кто должен платить имущественные налоги и в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципалитете.

При необходимости можно прямо на месте подать заявление об уточнении сведений по налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогам. По возможности инспекторы ведомства оперативно проведут проверку данных, на основании которых исчислен налог.

Также в рамках дней открытых дверей каждый желающий сможет зарегистрироваться в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», с помощью которого можно оплачивать налоги в режиме онлайн, а также просматривать и направлять налоговые уведомления и направлять обращения в налоговые органы.

Ирина ОШУРКОВА

Свердловчане получают землю под строительство жилья

В этом году на территории Свердловской области под строительство индивидуального жилья гражданам предоставлено 1 310 земельных участков, из них 1 226 — многодетным семьям.

На этапе выдачи — ещё 736 участков в Режевском, Полевском, Боярыском городских округах. Начато также предоставление более 350 участков под строительство жилья многодетным семьям города Екатеринбург на территории Сысертского городского округа, где министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области добилося права распоряжения частью земель, относящихся к фонду федеральной собственности.

Напомним, что в 2014 году МУГИСО продолжит реализацию программы, по которой 11 муниципальных образований получают помощь в разработке необходимой градостроительной документации на земли для однократного бесплатного предоставления гражданам. Эта программа позволит в 2014 году полностью ликвидировать очередь многодетных семей на получение участков в Боярыском, Кировградском, Волчанском городских округах, Верхотурье и Дегтярске.

Галина УТКИНА

Первый национальный чемпионат сквозных рабочих профессий состоится в Екатеринбурге

Алла БАРАНОВА

Состязания «Уорлд Скиллс» — хай-тек, в которых будут участвовать 120 молодых рабочих 11 специальностей, стартуют на площадке Екатеринбург-ЭКСПО 30 октября и продлятся до 3 ноября. Среди специальностей и совсем новые (к примеру, мобильная робототехника, электроника, инженерная графика в САД), и традиционные (металлообработка, сварочные технологии). О том, что такое система «Уорлд Скиллс», какова цель этих соревнований в эксклюзивном интервью «ОГ» рассказывает Павел ЧЕРНЫХ, технологический делегат от Российской Федерации в оргкомитете движения «Уорлд Скиллс», член Национального Совета по квалификации при Президенте РФ.

— Павел Павлович, дайте кратко рассказать читателям историю создания «Уорлд Скиллс».

— Это международное движение зародилось в 1946 году в разрушенной послевоенной Европе. В те времена всем странам были нуж-

КСТАТИ

Участники соревнований будут выполнять одинаковые задания по каждой из профессий. Важно, что конкурсные рабочие места будут совершенно одинаковыми и оборудованы по последнему слову техники. К примеру, специалисты по металлообработке будут демонстрировать профессионализм на станках с компьютерным управлением, а чертёжники готовить проекты с помощью специальной программы САД.

Работу будет оценивать группа авторитетных российских и международных экспертов, среди которых — опытные мастера предприятий-участников. Результат оценивается более чем по 100 параметрам, в том числе скорости и качеству выполненной работы, соблюдению техники безопасности и технологии, навыкам владения оборудованием. Признатся победителем и получает право на участие в международных соревнованиях тот, кто выполнил задание без ошибок и быстрее всех.

ны квалифицированные рабочие, но из-за того, что профессиональные стандарты были везде разными, токари, к примеру, из Испании не могли работать в Португалии, и наоборот. И тогда специалист испанской системы профессионального образования Франсиско Альберт-Видал (для него этот проект стал делом всей жизни) предложил провести соревнования, в рамках подготовки к которым сформировались общие правила и стандарты. Сегодня «Уорлд Скиллс» объединяет 72 страны со всего земного шара. А наша страна

присоединилась к движению в 2012 году и стала 60-й участницей.

— Какова главная задача этих профессиональных соревнований?

— «Уорлд Скиллс» позволяет сформировать базу знаний и навыков для каждой профессии. Получая эти базовые знания в колледже или вузе, молодой человек сможет легко освоиться на любом предприятии в рамках отрасли. Это будет уже совершенно новый уровень профессиональной подготовки.

Далее, у нас в стране сегодня, как мне кажется, очень



Павел Черных и сам с удовольствием участвует в тренингах

слабая система профориентации. Часто колледж или вуз молодые люди выбирают спонтанно. А на таких конкурсах даже самые маленькие зрители видят что-то интересное и важное для себя. Я нередко наблюдаю на наших соревнованиях маленькое чудо — ребёнок идёт по залу, рассматривает что-то и вдруг останавливается как зачарованный. Он ещё маленький, но чувствует призвание.

Соревнования, подобные нашим, должны стать одним из слагаемых большой и многогранной системы профориентации. Наше движение в мире направлено на то, чтобы дать человеку возможность реализовать себя

в профессии — для самого себя и экономики всей страны в целом. Давно известно: если человек работает по призванию, то его производительность труда на порядок выше. Помочь молодому люду найти себя — важный шаг к росту ВВП, к росту качества российской продукции.

— Были ли конкуренты у Екатеринбург?

— Да, особенно активно боролась за то, чтобы провести у себя конкурс, Казань. В победе Среднего Урала — большая заслуга губернатора Евгения Куйвашева, который смог убедить оргкомитет. Здорово, что Свердловская область принимает наш конкурс. От этого выиграют и соседние регионы.

— Каковы особенности «Уорлд Скиллс» в Екатеринбурге?

— Прежде всего, это участие в состязаниях (вне конкурса) более ста юниоров 10–17 лет, которые наряду со старшими коллегами покажут своё мастерство по восьми специальностям. Кроме того, в рамках конкурса запланирована выставка и очень интересная деловая программа.



Евгений Куйвашев провёл в Вене переговоры с членами экономики Австрии

«В программе визита — посещение производственной площадки австрийского предприятия «Даймонд Эйкрафт Индустри», комплекса Технологического университета Граца. Также пройдут встречи и переговоры о сотрудничестве с председателем правительства земли Штирия Францем Бовесом, председателем правительства земли Каринтия Петером Кайзером и вице-президентом компании «Австрийские авиалинии» Вальтером Реймонном», — пояснили в департаменте.

Кроме того, Свердловская область презентует инвестиционный потенциал региона в Палате экономики Австрии. Члены делегации примут участие в церемонии открытия VI Австрийского экономического форума стран Центральной и Восточной Европы и в церемонии торжественной передачи от некоммерческой организации «Австрийский чёрный крест» архивных данных и списков с персональными сведениями о советских гражданах, погибших на территории Австрийской Республики в годы Великой Отечественной войны.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

Тепло на 100 процентов обеспечена почти половина муниципальных образований

Елена АБРАМОВА

Пуск тепла потребителям начался во всех 94 муниципалитетах Свердловской области. Информация об этом появилась на сайте регионального министерства энергетики и ЖКХ.

По состоянию на 22 сентября отоплены 54 процента жилищного фонда — 42,5 миллиона квадратных метров жилья, и 75 процентов объектов социальной сферы, среди которых 845 школ, 1 251 детский сад, 879 учре-

ждений здравоохранения, 763 учреждения культуры.

Согласно отчётам органов местного самоуправления, в 43 муниципальных образованиях осуществляется стопроцентное теплоснабжение, в 15-ти — дома и социальные объекты подключены к теплу более чем на 80 процентов, ещё в 13-ти — более чем на 50 процентов.

Столица Урала на этом фоне выглядит не лучшим образом. В начале недели здесь отапливались примерно четверть жилых домов и менее 40 процентов объектов соц-

КОММЕНТАРИЙ

Николай СМИРНОВ, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области:

— К отопительному сезону можно было бы подготовиться ещё более качественно, если бы потребители погасили долги за топливо-энергетические ресурсы, и эти деньги были бы направлены на модернизацию объектов ЖКХ. На сегодняшний день 70 процентов образовавшейся задолженности или порядка 3,5 миллиарда рублей — это долги жителей, которые накопились за последние 12 лет. Остальные 30 процентов — результат неэффективного хозяйствования, потерь при транспортировке энергоресурсов и, не будем скрывать, использования финансовых средств не по назначению.

культбыта. На прошлой неделе, когда на улице было достаточно холодно, в редакцию «ОГ» звонили родители

учащихся школ Юго-Западного района. «Дома, по крайней мере, можно включить обогреватель или теплее одеться».

Президиум Союза машиностроительных предприятий Свердловской области с глубоким прискорбием извещает, что 19 сентября 2014 г. после тяжёлой продолжительной болезни на 68-м году жизни скончался заместитель директора Союза, советник госслужбы 1-го класса, почётный промышленник Свердловской области

РОМАНОВИЧ Владимир Николаевич

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.